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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

 23ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 05.07.2021 
 

ATA Nº 039/2021 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 23ª Sessão 
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada aos cinco 
dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Algacir Kroth fez leitura de um 
texto bíblico e na sequência o presidente pôs em aprovação a ata da sessão anterior, 22ª 
Sessão Ordinária, e ninguém se manifestando contrariamente a ata foi aprovada. Em 
seguida o presidente passou a assinatura do termo de presença, estando presentes na 
sessão os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo 
Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello 
e Valentin Kniphoff. O secretário então fez a leitura dos expedientes do dia: Ofício 
082/2021 – Indicação de veículo VW Gol para equipe da saúde; Ofício 0998/2021 – 
Crédito de Recursos Financeiros; Mensagem do Executivo nº. 032/2021 - Projeto 
de Lei nº. 032/2021;Mensagem do Executivo nº. 033/2021 - Projeto de Lei nº. 
033/2021; Mensagem do Executivo nº. 035/2021 - Projeto de Lei nº. 035/2021. O 
presidente então passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão e 
segunda votação do PL-031/2021/E – Autoriza o Poder Executivo Municipal a Efetuar 
a Aquisição de Bem Imóvel e dá Outras Providências. O secretário fez a leitura da 
justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres 
favoráveis o presidente passou a discussão do projeto e ninguém se manifestando passou 
a votação do projeto que foi aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente passou 
a primeira discussão e primeira votação do PL-024/2021/E – Autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., com garantia da 
União e dá outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres 
das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis o presidente 
passou a discussão do projeto onde em ampla discussão se manifestaram e defenderam 
a aprovação do projeto os vereadores Jair Rauber, Maico Luzzi e Tarcísio Mascarello, e 
também se manifestaram e questionaram a viabilidade do projeto os vereadores Elias 
Andrade, Ceni Justen, Algacir Kroth e Valentin Kniphoff. Também teceu comentários ao 
projeto o vereador Jair Bogler. Encerradas as manifestações o presidente passou a 
votação do projeto onde o referido projeto foi reprovado por quatro votos contrários, três 
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votos favoráveis e uma abstenção. Votaram contrariamente ao projeto os vereadores 
Algacir Kroth, Ceni Justen, Elias Andrade e Valentin Kniphoff. Votaram favoráveis ao 
projeto os vereadores Jair Rauber, Maico Luzzi e Tarcísio Mascarello, e se absteve da 
votação o vereador Jair Bogler. Dando continuidade à sessão o presidente passou a 
primeira discussão e primeira votação do PL-032/2021/E – Autoriza o Executivo 
Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito Adicional Especial para o Exercício de 2021 e 
dá Outras Providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das 
comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente então 
passou a discussão do projeto e não havendo manifestações passou a votação do projeto, 
sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente passou a única discussão e 
votação do Requerimento onde o secretário fez a leitura do REQ-04/2021 – Jair 
Bogler, Ceni e Elmo - Para que seja encaminhado Oficio em nome da Câmara Municipal 
de Missal ao Deputado Federal Hermes Frangão Parcianello solicitando recursos 
financeiros para a saúde. O vereador Jair Bogler se manifestou e justificou seu 
requerimento e em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade 
à sessão o presidente passou a leitura das Indicações onde o secretário fez a leitura da 
IN-181/2021 – Elias Andrade - Para que seja feita uma readequação no pátio do 
clube São Luiz ao lado da cancha de bocha em Vista Alegre, pois a cancha de bocha é 
mais baixa que o nível do terreno fora. O vereador Elias se manifestou e justificou sua 
indicação e o vereador Valentin também se manifestou e fez comentários quanto a 
indicação. Em seguida o secretário fez a leitura da IN-182/2021 – Algacir Kroth - 
Para que seja feito um murro de contenção fechando a Rua Nossa Senhora Aparecida no 
Bairro Renascer. O vereador Algacir justificou sua indicação e em seguida passou-se a 
leitura da IN-183/2021 – Algacir Kroth - Para que sejam colocadas manilhas na 
propriedade do SR. Celso Weber na linha Glória evitando danificar a estrada e as 
propriedades vizinhas. O vereador Algacir comentou sua indicação e na sequência o 
presidente passou a leitura da IN-184/2021 – Valentin Kniphoff e Elias Andrade - 
Para seja feita uma reforma no ponto de ônibus na Rua da Produção próximo à Rua 
Itapiranga, pois o mesmo encontra-se em estado de abandono. O vereador Valentin se 
manifestou e justificou a indicação e o vereador Jair Rauber também comentou sobre a 
iluminação naquela rua. Em seguida o presidente passou a ENTREGA DE PROJETO(S) 
sendo baixados para as comissões os seguintes projetos de lei: PL-033/2021/E – 
Autoriza o Poder Executivo Municipal e Indenizar Proprietário da Área Rural Lindeira à 
Pedreira Municipal, Localizada em Vista Alegre, Neste Município de Missal, Pela Perda de 
03 (três) Animais de Criação do Tipo ‘Vaca Jersey’ e dá outras providências; PL-
034/2021/E – Altera a Lei nº 1.499/2019, que institui o PRODAMIS – Programa de 
Desenvolvimento da Agroindústrias do Município de Missal e dá outras providências; PL-
035/2021/E – Amplia vagas de cargo temporário de agente comunitária de Saúde - 
ACS. Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às 
CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para se manifestar na tribuna o secretário 
de obras, senhor Mario Schassot, onde ele explanou sobre os trabalhos da secretaria 
de obras onde disse que estava implementando um sistema na secretária que englobaria 
todos os serviços realizados pela secretaria e mostraria todos os custos dos serviços 
realizados. O secretário citou alguns serviços realizados pela secretaria nos últimos 
sessenta dias onde apresentou um relatório dos serviços que posteriormente entregou 
ao presidente da câmara. Citou a falta de mão-de-obra da secretaria e comentou que 
sobre as prioridades momentâneas que teriam em atender os produtores que estariam 
fazendo silagem nesta época. O vereador Valentin usou um aparte e comentou sobre 
uma ponte na linha Jacutinga e o secretário confirmou que a ponte seria substituída por 
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uma ponte de manilha. O presidente parabenizou o secretário pela atitude de vir na 
câmara explanar sobre seu trabalho e em seguida convidou para se manifestar na tribuna 
o vereador Jair Francisco Rauber, onde o vereador comentou que esteve dando uma 
volta no município e encontrou em alguns lugares lâmpadas com problemas. O vereador 
comentou também que estava triste pois gastaria que o projeto de financiamento tivesse 
sido aprovado pela câmara pois o valor que gastariam em juros dependendo do ponto de 
vista era ilusório pois a prefeitura hoje em dia gasta muito em pneus e óleo diesel. Pediu 
aos vereadores para continuarem trabalhando em prol do município e trazendo recursos 
junto aos deputados. Em seguida se manifestou na tribuna o vereador Algacir Kroth 
que disse ao vereador Jair Rauber para que não ficasse triste pois se os recursos do 
município durante esses quatro anos fossem bem aplicados todos os projetos que tinham 
sido ditos iriam acontecer. Disse que estavam analisando cada projeto, conversando com 
todos os interessados, e no que dependesse dele a câmara não seria simplesmente uma 
câmara que iria dizer amém. Iriam analisar os projetos, votar de acordo com o município, 
pois ele tinha um compromisso de votar sim quando o projeto era bom para o município, 
e também respeitava quando era analisado e visto que haveria outra saída, e não era 
simplesmente chegar e empurrar goela a baixo e que naquele dia seu voto tinha sido 
contrário ao projeto pois via que tinha outra forma de fazer, e se em outra oportunidade 
o projeto fosse de encontro estariam aprovando o projeto. Citou que em seis meses de 
trabalho tinham trazido mais de trinta indicações que eram pedidos da população e tinha 
sido atendido em duas indicações, e estavam tendo toda calma com o poder executivo, 
e como tinha sido falado que tinham que ter calma no atendimento das indicações era 
assim que estavam trabalhando para poderem fazer um trabalho junto entre os nove e 
chegarem ao final do mandato terem feito um bom trabalho. Encerradas as 
manifestações na tribuna o presidente convocou os colegas vereadores para reunião das 
comissões na quinta-feira às nove horas e em seguida estarem realizando uma sessão 
extraordinária. Nada mais tendo a ser deliberado o presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada à sessão.  


